

市政协委员履职尽责,为生物医药产业把脉开方

推动我市生物医药产业高质量发展

本报讯(记者王浩)在日前召开的市政协十五届常委会第二十三次会议上,与会政协委员就“发挥比较优势,培育壮大生物医药产业”开展专题议政,充分履职尽责,精准把脉开方,推动我市生物医药产业高质量发展。

委员们认为,近年来,在中共菏泽市委、市政府的坚强领导下,我市生物医药产业被

列入“231”特色产业链,被作为首要核心产业链着力打造,产品结构不断优化,产业集群加速形成,产业规模持续扩大,迈入了良性发展的快车道。虽然我市生物医药产业已初具规模,但是产业链条不健全的问题还比较明显。

市政协委员张传新说,目前,我市有支撑、带动、牵引、聚吸、辐射作用的骨干企业少,大多数医药企业仍属于点多面小的中小企业,企业运转水平普遍较低,品牌效应差,生命力不强,缺乏医药产业龙头企业。另外,接补产业链条断点的意识不强,产业上下游衔接协同不够。

张传新提出,要着眼产业链的空缺环节,帮助龙头企业突破产业发展制约瓶颈,充分发挥龙头企业在品牌构建、产业链完善、创新

技术扩散等方面的辐射带动作用;统筹资源要素,建立产业链条断点精准接补机制;坚持系统观念,围绕全链条产业体系建设,编制高标准、高起点的产业发展规划,构建生物医药产业链条发展格局,全力推动我市生物医药产业高质量发展。

王进福建议,希望重点推动生物医药产业的发展,加快制定生物医药产业中长期发展规划;加快推进产业化,重点推进产业化过程中关键技术、关键工艺、关键产品的创新,对于已实现产业化技术的,要扩大应用范围;提升生物医药产业自主创新能力,培育壮大一批优势生物医药企业,完善融资环境,拓宽融资渠道,推动产业的国际化,培养高素质人才建设,打造公共服务平台体系。

市政协委员侯志坚认为,中药材市场发展与我市生物医药产业发展密切相关,就加快舜王城中药材市场发展提出建议,他说,要充分利用中药材市场这个金字招牌,围绕“市场”下功夫,立足“市场”要效益,重新认识定位舜王城中药材市场;重新认识定位舜王城中药材市场;大力发展我市优质中药材“牡丹、芍药、山药、半夏、地黄、丹参、板蓝根、金

银花”等20余个优质品种的种植,打造我市地道中药材知名品牌;抓市场整合,提高整体市场效能,加强中药材市场监管,规范中药材市场秩序,增强综合服务功能,营造舜王城中药材市场发展的良好环境。

市政协委员张成林说出了他的担忧,新增建设用地审批难制约了一批项目难以落地,多数企业缺少发展资金,研发创新能力弱,与研发服务机构合作利用率较低,各园区生产及管理人才竞争日趋激烈。

对此,张成林建议,要充分发挥政府主导、政策引导作用,在产业结构和空间布局上下功夫,既要做好各园区优惠政策均衡,避免恶性竞争,又要落实好一企一策、灵活机制;依托园区现有企业对外合作,在政府层面推动企业开展合资合作,落实园区意向签约项目包责任,围绕加快打造“231”特色产业体系的要求,制定“四港一园”生物医药产业协同发展规划和运行体制,形成错位发展、优势互补、多点支撑、高效集约的产业梯队,让企业引得进、落得下、留得住,有选择、有信心、见效益、再扩资。



8月7日,记者在鲁南高铁菏泽东站建设现场看到,站房、站前广场、正线铺轨、四电工程等都在加紧建设,为9月1日鲁南高铁实现联调联试做好准备工作。

据了解,菏泽东站站房的主体混凝土结构、钢结构已全部完工,站房金属屋面已完成工程总量90%;站房装修工程的室内墙面、吊顶、地面正在加紧建设;外幕墙龙骨已完成工程量的95%,外幕墙已开始施工。站台雨棚钢结构已全部完工,雨棚屋面完成总重量的87%,站台吊顶完成总重量的84%;站台铺装完成总重量的22%。另外,菏泽东站鲁南场6处钢楼梯已全部完成,15部进出站扶梯已完成14部,6部电梯已完全成2部。

菏泽东站计划建设东、西两处广场,西广场地下二层预留了轻轨通道;地下一层是出租车场、社会车场等;地上一层是公交站、长途客运站。东广场主要为城市发展服务。目前,西广场所有顶板已浇筑完成;长途车站主体结构已封顶,地铁公交车站已施工至第四层;中间地块南北两侧商业主体结构已浇筑完毕;4道进出站匝道桥钢箱梁已安装95%,正在进行焊接作业。东广场所有的板桥基础已浇筑完成,正在进行顶板建设;2道进出站匝道桥钢箱梁安装已全部完成,正在进行钢箱梁焊接作业。

菏泽东站西距菏泽市区约7.6公里,南距定陶区12.7公里,东距牡丹机场约20公里。

菏泽东站是鲁南、雄商高铁双线共站,设有鲁南场和雄商场两个车场,6台15线,其中鲁南场为3台8线,雄商场为3台7线;项目总建筑面积约19万多平方米,其中站房规模为6万平方米,站台雨棚面积4.6万平方米,是当前鲁西南最大客运站,项目总投资19.56亿元。菏泽东站整体设计采用现代化建筑风格,从

地理环境“四泽十水”、城市特色“牡丹之都”、地域情怀“好客山东”三个方面,体现菏泽地域和文化特色;站台雨棚按照高标准钢结构无柱雨棚满铺方案,是全国地级市中为数不多获批采用该方案的城市。

文/图 记者 孔博

全民抗疫进行时

单县:送“苗”人日夜兼程 筑起免疫屏障

8月9日凌晨4点,随着一辆冷链车缓缓驶入单县疾病预防控制中心,一直等待的疾控工作人员立刻忙碌了起来。工作人员核对新冠疫苗品名、批号及数量、运输温度记录后,立即进行办理新冠疫苗调拨、扫码出库手续等工作。对他们来说,疫苗配送就是和时间赛跑。由于无法确定新冠疫苗准确到达时间,24小时随时待命接苗已是工作常态。

为了保障新冠疫苗的供应,单县疾病预防控制中心成立疫苗工作专班,开启“5+2”“白+黑”模式,加快脚步筑起一道预防新冠病毒的免疫屏障,更好地保护群众健康。

该县疾病预防控制中心免疫规划科科长刘继云就是一名送“苗”人。每天深夜,当别人已经进入梦乡的时候,她才拖着疲惫的身体回到家中。第二天一大早,她又

出门投入到接种疫苗的工作中。在她的带领下,单县送“苗”人日夜兼程,筑起了一道守护群众健康的免疫屏障。

刘继云从事疾病预防控制工作已经24

年了。从今年1月6日在单县园艺预防接

种门诊开始接种新冠疫苗以来,至今已逐

步扩大到该县的64家接种单位。“对我们来

说,让全县人民以最快速度接种疫苗,是

我们每个医务工作者最希望看到的。”刘继云

说,“接种疫苗是抵御和防范新冠病毒最科

学有效的方式。”

为了保证疫苗接种工作的正常运行,刘继云还要带领科室同事分配、打印出库单等一系列工作。刘继云为了大家根本顾不上小家,更是几个月没去看望父母,父母想女儿了,只能通过打电话听听声音。有时,因群众咨询、业务指导等电话频繁,忙

起来连老人的电话都无暇接听。“听到她嘶哑的嗓音,我都不忍心再给她打电话了!”刘

继云母亲珍惜女儿的辛苦付出,也为女儿

的工作而倍感自豪,“一家辛苦换得万家安,我们懂得她工作的重要!”

运输、分配、领取、分发,每一个环节均

紧紧相扣,一环扣一环,不耽误一分钟。“各

接种单位领取后,客户端不能正常使用更

是常事,冯鹤总是第一时间开车赶到各乡

镇及时处理,经常处理好返回后已是深夜

甚至凌晨。”刘继云说,“我们单位有一个95

后男孩金威,刚参加工作,每天按照要求浏

览4次专网,及时随访受种者,告知处理方

法,耐心解释,已接种疫苗的群体,无一例

群众投诉现象。”

“深夜接‘苗’、加班录入、沟通协调、现

场督查等,刘科长每天就像陀螺似的一直

转个不停,有时候,都是工作人员提醒她喝

水。”单县疾病预防控制中心主任王彦青十

分珍惜自己的同事。她也经常加班忙到深

夜,在接到疫苗计划后,第一时间按辖区人

口数、接种能力、当日库存量精准分配疫

苗,随时和拉“苗”人员沟通具体到达单县

时间,通知辖区接种单位提前领取疫苗等,

她都一一细细过问,确保出现一丝差错,

真正做到以人等“苗”。

高效的组织统筹,细致的点位安排,有序

的人员疏导,精心的健康咨询,可靠的注

射疫苗,安全的留观巡视。单县疾病预防

控制中心始终坚持“苗”不隔夜、到“苗”即出

“苗”的原则,用医务工作者严谨负责的工

作态度和作风,做好接苗护苗和预防接种

工作,为群众驻起了一道免疫屏障。

通讯员 谢丽 记者 王富刚

齐心协力绷紧“监管”这根弦

近日,按照省、市疫情防控工作的部署和要求,从8月初开始,菏泽市文化市场综合执法支队开展文化市场疫情防控和安全生产检查工作。执法人员深入一线对城区内以及郓城、郓城等县区的网吧、娱乐场所等文化市场进行全面检查,每到一处都依法履行监督检查职责,认真查阅上网人员登记簿、从业人员名簿、营业日志等相关资料,重点检查场所是否存在未成年人、是否存在吸烟现象、消防通道是否通畅等现象;检查文化经营场所疫情防控工作是否执行到位,包括日常清洁、通风和消毒、戴口罩、测量体温、实名登记、健康码等内容一一核查,对检查发现的问题及时纠正,不能及时解决的将依法责令限期整改,并采取定期回头看复查,避免整改不到位。对检查出来违规行为需立案调查处理的,将按照执法办案程序进行立案调查处理,做到“有案必查、有查必果”的成效,以此切实做好疫情防控工作,确保文化市场安全健康有序。

另外,菏泽市文化市场综合执法支队将继续加大文化市场检查力度,全力以赴抓好监管,监管好文化市场。同时,在做好日常文化市场监管工作的基础上积极引导文化经营场所做到守法合规经营,齐心协力绷紧“监管”这根弦,共同弹好“文化市场稳定有序”曲。

记者 刘辉 摄

处理等工作,“防疫进行时,一刻不能松懈。”清洁人员告诉记者,“我们都是经

过培训的,知道一个清洁卫生的小区环

境,对于疫情防控起着至关重要的作用。”

门口执勤的两名工作人员正在一

丝不苟地检查往来人员,遇到非本

小区人员,会拦下来让对方登记后再放

行。“只有把小区大门守好了,整个小

区居民的健康安全才有保障。”执勤人

员说。

9时许,在中央公馆小区,记者看到

保洁人员正在进行清洁消毒、垃圾清扫

记者 全志华

定陶区:织密筑牢疫情防控网

近日,定陶区在镜湖广场开展全员核酸检测应急演练。在演练现场,医务人员穿着防护服、戴着隔离面罩紧张忙碌着。在志愿者引领下,居民分批次依次进入采集区域。整场演练所有环节均严格按照规范流程进行操作,各组工作人员分工明确、行动迅速、密切配合。

“现场演练井然有序,检测速度也很

快,我们区的疫情防控做得很到位。”居

民刘恒新说道。

针对当前疫情防控形势出现的新变化,定陶区迅速行动,抓牢、抓实各项工作,以最严标准织密、筑牢疫情防控网。

同时,为做好全区公共场所的疫情防控工作,区疫情防控指挥部组织区人民医院、区疾控中心等专业人员,两天一次,对机场、火车站等人流量相对集中的公共场所,进行疫情防控措施检查和技术指导,对发现的问题及时整改,以保障旅客出行安全。

对中高风险地区返陶人员摸排是定陶区当前疫情防控工作的重点,全区对南京、张家界、郑州等中高风险区域返陶人员严格实行“人盯人”,及时进行摸排,严格核查检测,逐一销号,按时清零,做到不漏一人,严格落实居家健康监测。

自8月5日起,定陶区流动接种队深入辖区学校为15岁至17岁的学生群体接种疫苗,学生按照班级、年级,分时段、分批次到所在学校统一接种,减少了与外界的接触,确保在校学生的疫苗接种工作有序稳妥进行。

“我们对机场全体职工进行了核酸检测大排查,对机场内部进行了整体范围的消杀,防疫人员也增加到了48人,分为6组轮流执勤。”菏泽牡丹机场急救站负责人刘敏介绍道。

通讯员 韩秀娟 王浩勇 记者 刘卫国